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	COMUNE  DI  SANLURI                 Provincia del Sud Sardegna

Via Carlo Felice 201  -   Telefono 070/9383200  

UFFICIO DEL SINDACO


Provvedimento n. 3 del 02.01.2021
Oggetto: Nomina Responsabile del Servizio Economico Finanziario e di Responsabile del Controllo delle Entrate relative all’Ufficio Unico delle Entrate Comunali.
IL SINDACO

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n.43 del 04.03.2011 con la quale si è provveduto all’individuazione degli uffici assegnati a ciascuno dei seguenti servizi come individuati con la sopracitata deliberazione:
· Servizio Tecnico;
· Servizio Economico Finanziario;

· Servizio Affari Generali;

· Servizio Vigilanza e Attività Produttive;

· Servizi Demografici;

· Servizi Sociali e alla persona;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 27 del 30/04/2015 e successive modificazioni con la quale è stato approvato il Regolamento Generale delle Entrate;

VISTO in particolare l’art. 9) di detto Regolamento che, testualmente, viene riportato:

“E’ istituito l’ufficio unico delle entrate comunali del quale con provvedimento del Sindaco è individuato il responsabile.

L’ufficio unico delle entrate comunali:

- contabilizza le entrate nel bilancio comunale

- emette e sottoscrive le ingiunzioni di pagamento di tutte le entrate comunali

- adotta e sottoscrive gli atti di esecuzione mobiliare e immobiliare di tutte le entrate comunali.

- Adotta i provvedimenti di incameramento delle garanzie acquisite ove esistenti”

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” ed in particolare:

- l’articolo 50 comma 10 a mente del quale compete al Sindaco la nomina dei responsabili degli uffici e dei servizi e la definizione degli incarichi dirigenziali;

- l’art. 107 che disciplina funzioni e responsabilità della dirigenza;

- l’art. 109 comma 2 che testualmente recita: “nei Comuni privi di personale di qualifica dirigenziale le funzioni di cui all’art. 107 commi 2 e 3, possono essere attribuite, a seguito  di provvedimento motivato del Sindaco, ai responsabili degli uffici o dei servizi, indipendentemente dalla loro qualifica funzionale, anche in deroga ad ogni diversa disposizione”;

VISTI gli articoli 8 e seguenti del CCNL per la revisione dell’ordinamento professionale del Comparto Regioni e EE.LL. stipulato in data 31.03.1999, recanti norme in materia di posizioni di lavoro che richiedono assunzione diretta di elevata responsabilità di  prodotto e di risultato (c.d. aree delle posizioni organizzative);

RILEVATO che la D.ssa Frau Anna Maria - Istruttore Direttivo Contabile cat. D - possiede i requisiti di attitudine e capacità gestionali per dirigere il Servizio Economico Finanziario e per svolgere le funzioni di Responsabile di Controllo delle Entrate relative all’Ufficio Unico delle Entrate Comunali;
VISTO il proprio precedente Provvedimento n. 28 del 02.11.2020, con il quale si prorogavano, sino al 31.12.2020, alla D.ssa Frau Anna Maria:

-  l’incarico di Responsabile del predetto Servizio Economico Finanziario;

- l’incarico di Responsabile dell’attività di controllo delle entrate relative all’Ufficio Unico delle Entrate Comunali;

RITENUTO, per quanto sopra espresso, di conferire alla D.ssa Frau Anna Maria  gli incarichi suddetti con decorrenza dal 01/01/2021 e fino al 31/03/2021; 

D E C R E T A

Per le ragioni espresse in premessa,
1) DI NOMINARE la D.ssa Frau Anna Maria Istruttore Direttivo Contabile cat. D: 
- Responsabile della direzione e gestione del Servizio Economico Finanziario; 
- Responsabile dell’attività di controllo delle entrate relative all’Ufficio Unico delle Entrate Comunali;

salvo verifica dei risultati ottenuti e fatta salva la facoltà di revoca ad nutum dell’incarico, con decorrenza dal 01/01/2021 e fino al 31/03/2021; 
2) di dare atto che l’attribuzione dell’incarico comporta il conferimento delle funzioni di cui all’art. 107 commi 2 e 3 del D.Lgs. 267/2000, nonché di quelle previste dal vigente regolamento per l’ordinamento degli uffici e dei servizi; 
3) di dare atto, altresì, che gli obiettivi assegnati sono quelli desumibili dal programma amministrativo del Sindaco, dal PEG, nonché quelli di volta in volta assegnati con direttive espresse con atto formale del Sindaco e degli Assessori di riferimento e con deliberazioni di Giunta comunale;

4)  per tutta la durata dell’incarico di cui al punto 1) è riconosciuta alla D.ssa Frau Anna Maria un’indennità di posizione nella misura annua lorda di *omissis* ed una indennità di risultato pari al 25% dell’indennità stessa;

Il presente decreto:

· dovrà essere notificato all’interessato;

· dovrà essere trasmesso al Servizio Personale del Comune per gli adempimenti di competenza.


Dalla residenza municipale, 02.01.2021.



                                                                                                           IL SINDACO
                                                                                                         Dr. Urpi Alberto
