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Area cultura

BIBLIOTECA

OGGETTO: AVVISO PER ACQUISIZIONE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE per indagine di mercato per l’individuazione di tre operatori economici ai quali affidare la fornitura di libri per la Biblioteca Comunale - Decreto n. 8 del 14.1.2022 del Ministro per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo 
In riferimento all’oggetto il Comune di Sanluri intende procedere all’individuazione di tre operatori economici idonei a provvedere alla la fornitura di libri per la Biblioteca Comunale. A tale scopo si invitano gli operatori economici interessati a presentare la propria manifestazione di interesse.
Di seguito i dati e le condizioni essenziali per la fornitura

	1. DENOMINAZIONE E INDIRIZZO DELLA STAZIONE APPALTANTE


Denominazione: Comune di Sanluri 

P.I.:  00600740922
Area di riferimento: Biblioteca Comunale 
Indirizzo: via Carlo Felice, 201 – 09025 Sanluri (SU)

Codice fiscale: 82002670923
Telefono: 070 9383400 (Biblioteca)

Sito web ufficiale: https://comune.sanluri.su.it/ 

E:mail biblioteca@comune.sanluri.su.it  

Posta elettronica certificata: protocollo@pec.comune.sanluri.su.it
	2. OGGETTO DELLA GARA


La procedura ha per oggetto la fornitura di libri per la Biblioteca Comunale di Sanluri. 

	3. IMPORTO 


L’importo che si intende spendere sarà determinato dal contributo che verrà concesso dal Mibact e che, presumibilmente, ammonterà a circa € 3.500,00 totali. Detto importo verrà verosimilmente suddiviso fra tre diverse librerie della Provincia del Sud Sardegna. (Circa 1000 euro presunti, in ciascuna libreria). 

È in corso di valutazione la possibilità data dal Mibact di affidare l’importo del contributo per un 70% alle librerie del territorio e per un restante 30% ad altri soggetti fornitori non del territorio.
	4. MODALITA’ DI AGGIUDICAZIONE


Successivamente alla presente indagine di mercato si procederà all’aggiudicazione a tre diverse librerie della Provincia del Sud Sardegna con codice ATECO principale 47.61 e in possesso dei requisiti richiesti; oltre che ai sensi dell’articolo 36, c. 2 lett. a) del D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50. 

La scelta delle tre diverse librerie avverrà prioritariamente tra quelle che svolgono l’attività nella provincia del Sud Sardegna e in base al principio di rotazione, preferendo quindi le librerie con le quali nelle scorse annualità non si è provveduto ad affidare la fornitura con il finanziamento MIBACT.
Se non dovessero rispondere alla presente indagine di mercato librerie con sede nella Provincia del Sud Sardegna con i requisiti suddetti, si procederà ad affidare direttamente, nel rispetto delle norme nazionali del codice degli appalti e delle richieste del Mibact. 
	5. NORMATIVA DI RIFERIMENTO PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO


L’appalto è disciplinato dalle seguenti norme: 

· D.Lgs n° 50/2016 per quanto compatibile;

· Decreto n. 8 del 14.1.2022 del Ministro per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo.

· Condizioni contenute nella presente lettera di indagine di mercato.

	6. LUOGO DI ESECUZIONE DELLA FORNITURA


Biblioteca Comunale di Sanluri.

	7. FINANZIAMENTO


La fornitura in oggetto è finanziato mediante l’utilizzo dei fondi di cui al Decreto n. 8 del 14.1.2022 del Ministro per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo.
La Ditta si obbliga alla sottoscrizione e al rispetto del Patto di Integrità di cui all’art. 1, comma 17 della L. n. 190/2012.
	8. DURATA DEL SERVIZIO


La fornitura dovrà completarsi entro il 15.10.2022 fatta salva data successiva in base alle indicazioni che saranno fornite dal Ministero. 
	9. PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA 


Per manifestare il proprio interesse la ditta dovrà presentare l’allegata istanza (secondo il modello allegato alla presente) entro il termine delle ore 12:00 del 13 maggio 2022 tramite pec (DA PEC A PEC) da inviare al seguente indirizzo protocollo@pec.comune.sanluri.su.it e per conoscenza a biblioteca@comune.sanluri.su.it 
L’istanza di partecipazione dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentate della ditta.

	10.REQUISITI MINIMI PER LA PARTECIPAZIONE


A) Requisiti di carattere generale ;

· inesistenza delle clausole di esclusione dalla partecipazione alle gare di cui all’art. 80 del D.Lgs.n. 50/2016;

B) Requisiti di idoneità professionale:
Iscrizione, per la categoria del presente appalto, Codice ATECO principale 47.61, alla C.C.I.A.A per la Provincia del Sud Sardegna. Dal certificato o dalla dichiarazione sostitutiva si deve in ogni caso evincere: sede della CCIAA data e numero di iscrizione, denominazione, forma giuridica, codice fiscale, sede legale, durata della Società, Codice ATECO principale 47.61. 

	11. OBBLIGHI DELL’AFFIDATARIO


La fornitura si dovrà effettuare sotto l’osservanza delle norme contenute nella presente lettera di invito e in particolare l’operatore economico dovrà garantire le seguenti prestazioni:

Consegnare i libri franco Biblioteca Comunale di Sanluri;

Garantire che i prezzi lordi di fattura corrispondano ai prezzi di listino in vigore;

Fornire i libri in base alle ordinazioni effettuate dal personale della Biblioteca Comunale il quale procederà con piena autonomia nella scelta dei titoli e nella frequenza e consistenza degli ordini, nel rispetto di quanto previsto dalla presente lettera di invito e dai vincoli di bilancio;

Fornire i libri di cui si stileranno gli ordini (sia che si tratti di acquisti di novità che di acquisti da catalogo) entro 15 (quindici) giorni dal ricevimento dell’ordine, salvo cause di forza maggiore. 

Per gli ordini che non potranno essere evasi per indisponibilità presso le case editrici o per qualsiasi altro motivo, l’operatore economico dovrà darne comunicazione entro i 15 giorni previsti per la consegna, alla biblioteca di Sanluri, tramite l’invio di una copia dell’ordine precedentemente fatto da questo comune, con l’indicazione delle motivazioni della mancata fornitura;

	12. LIQUIDAZIONE FATTURE


La liquidazione avverrà entro 30 giorni dall’acquisizione al protocollo delle fatture elettroniche. In caso di fatture non regolari, mancata consegna, o incompleta consegna della documentazione richiesta, i 30 giorni decorrono dalla data di regolarizzazione. La liquidazione del corrispettivo è, tuttavia, subordinata all’acquisizione, da parte della stazione appaltante, del DURC, per la verifica della regolarità della situazione previdenziale ed assicurativa dell’appaltatore. L’appaltatore è tenuto al rispetto della normativa sulla tracciabilità. I pagamenti dovranno essere effettuati con modalità tracciabili ai sensi dell’art. 3, L. 136/2010.

	13. RESPONSABILITA’ E OBBLIGHI


L’operatore economico assume in proprio la piena responsabilità in caso di infortuni e/o danni arrecati, eventualmente, alle persone e/o cose, tanto alla stazione appaltante che a terzi, in dipendenza delle prestazioni oggetto della presente procedura.  

	14 CONTENZIOSO 


Per qualunque contestazione o vertenza che dovesse insorgere tra le parti sulla interpretazione o esecuzione delle prestazioni oggetto della presente procedura, è competente del foro di Cagliari.

	15 MODALITA’ DI COMUNICAZIONE 


Tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni tra il Comune e gli operatori economici, possono avvenire tramite posta elettronica e posta elettronica certificata agli indirizzi indicati nella presente lettera. 

Per informazioni relative alla presente indagine di mercato è possibile contattare la Bibliotecaria al numero  070 9383400 biblioteca@comune.sanluri.su.it   e/o protocollo@comune.sanluri.su.it 
	16 CONTRATTO 


Ai sensi dell’art. 32, c. 14 del D. Lgs. 50/2016, il contratto si intende stipulato mediante  corrispondenza secondo  l'uso  del  commercio consistente in un apposito scambio di lettere  tramite  posta elettronica  certificata. 

	17. INFORMATIVA TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI


Titolare del trattamento

Il Titolare del trattamento è il Comune di Sanluri, nella persona del Sindaco pro-tempore, Dottor Alberto Urpi.

Responsabile della protezione dei dati (DPO)

Il Responsabile della protezione dei dati (DPO) è la Fondazione Logos PA con sede in Via Lia n.13 Reggio Calabria. C.F. e P.I. 02404510808 che può essere contattato al seguente recapito: 0632110514 email fondazionelogospa@lepgpec.it

Il responsabile del trattamento è la Bibliotecaria Patrizia Congia, che può essere contattata ai seguenti recapiti: Telefono 070 9383400 – Email: biblioteca@comune.sanluri.su.it  

Modalità di trattamento

Il trattamento dei dati personali/sensibili, forniti da Lei direttamente o comunque acquisiti sarà svolto in forma automatizzata e/o manuale, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 32 del GDPR in materia di misure di sicurezza.

Il trattamento:

· è finalizzato unicamente allo svolgimento di compiti istituzionali nel rispetto di leggi e regolamenti, nel rispetto dei principi di liceità, correttezza e trasparenza;

· avverrà presso la sede del Comune;

· sarà svolto con l'utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità.

Ambito di comunicazione e diffusione

I suoi dati:

· potranno essere diffusi e saranno oggetto di comunicazione verso Enti direttamente coinvolti nel procedimento (quali Regione Autonoma della Sardegna, Tesoriere comunale, ecc) fatte salve le comunicazioni previste espressamente da disposizioni di legge;

· saranno a conoscenza del responsabile del trattamento, degli incaricati del trattamento: i soli impiegati e funzionari comunali (con profilo tecnico o amministrativo) addetti alle procedure necessarie per lo svolgimento dell’attività o procedimento amministrativo.

Diritti dell’interessato

In ogni momento, Lei potrà esercitare il diritto di:

· avere accesso ai dati oggetto di trattamento, ai sensi dell'art. 15 del GDPR e della normativa nazionale che ne coordina l'applicazione;

· richiedere la rettifica dei dati inesatti oggetto di trattamento, ai sensi dell'art. 16 del GDPR e della normativa nazionale che ne coordina l'applicazione;

· revocare il proprio consenso al trattamento dei dati;

· esercitare la facoltà di oscurare alcuni dati o eventi che la riguardano;

· opporsi al trattamento, indicandone il motivo;

· chiedere la cancellazione dei dati personali oggetto di trattamento presso il Comune di Sanluri;

· presentare reclamo avverso il trattamento disposto dal Comune di Sanluri presso l'Autorità Garante per la protezione dei dati personali e ricorso presso l'Autorità giudiziaria competente.

Non è applicabile al presente Trattamento l'istituto della portabilità dei dati previsto dall'art. 20 del GDPR.

Per l’esercizio dei suoi diritti e per qualsiasi altra informazione, può rivolgersi al seguente ufficio e referente:
Biblioteca Comunale – Bibliotecaria Patrizia Congia
Giorni e orari di ricevimento:  
lunedì       8-13 /15-20

martedì              15-20

mercoledì 8-13

giovedì               15-20

venerdì     8-13

Telefono: 070 938 3 400
E-Mail: biblioteca@comune.sanluri.su.it  

PEC: protocollo@pec.comune.sanluri.su.it 
Sanluri 29/04/2022

Responsabile dell’Area Cultura 
Segretario Comunale








Dr. Giorgio Sogos
